C19 - Tulipany
Jacek Durski

Cwiczenie pochodzi ze strony:
https://corel.durscy.pl/obiekty/tulipany.html

Cel ¢éwiczenia:

Celem ¢wiczenia jest poznanie mozliwosci tworzenia powtarzanych wzoréw na
bazie podstawowych figur jak prostokat czy elipsa.

Dodatkowo w zadaniu tym, ¢wiczone sa umiejetnosci zwigzane z tworzeniem
duplikatow.

1. Stworz nowy, pusty dokument. Z Przybornika wybierz narzedzie Prostokqt
(czerwona strzalka).

Trzymajac lewy klawisz myszki narysuj kwadrat o boku 50 mm. Wymiary
mozesz kontrolowaé¢ w okienkach Rozmiar obiektu (niebieska strzaltka).

Wskazowka: w okienkach Rozmiar obiektu mozesz tarze wpisac zadane wartosci
i zatwierdzi¢ je klawiszem <Enter>. Musisz tylko zwroci¢ uwage czy klodka
Zablokuj proporcje (zielona strzalka) jest otwarta..

gog X 104,058 mm 932 |% =
‘”’E ¥:| 240,546 mm 992 (% — ?ﬂ
R Tulipan 01.cdr ;_-;,
- = "llr.-"r _T

tv, 5
=
" ) ® o
= g

: u » |

u | |

2. Wybierz z Przybornika narzedzie Elipsa (czerwona strzalka). Nastepnie
narysuj kotko rozpoczynajac z miejsca wskazanego niebieska strzalka a konczac
w miejscu strzalki zielone;.



W obu okienkach Rozmiar obiektu (zoha strzaltka) wpisz 90 mm i zatwierdz
operacje klawiszem <Enter>. Pamietaj o wskazowce z kroku wezesniejszego.
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3. Na pasku Wiasciwosci kliknij w przycisk Wycinek (czerwona strzalka).
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4. Aby uzyska¢ wycinek bedacy ¢wiartka kola na pasku Wiasciwosci kliknij
przycisk Zmien kierunek (czerwona strzalka).

Wskazowka: jesli Twoja ¢wiartka jest ulozona inaczej niz moja, obij ja lustrzanie
uzywajac przyciskow Odbicie lustrzane w poziomie lub Odbicie lustrzane w
pionie (niebieskie strzalki).
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5. Za pomoca Wskaznika (czerwona strzalka) zaznacz oba obiekty.

Wskazowka: aby zaznaczy¢ kilka obiektow na raz ,,obrysuj” je wskaznikiem. Aby
tego dokona¢ kliknij i przytrzymaj lewy klawisz myszki w miejscu niebieskiej
strzalki. Przesun myszke w miejsce strzalki zielonej i pué¢ klawisz myszki.
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6. Wysrodkuj obiekty wzgledem siebie w poziomie naciskajac klawisz <C> (samo ,c”, bez <Ctrl>) a nastepnie w
pionie naciskajgc klawisz <E>.
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7. Majac nadal wybrany Wskaznik kliknij w lewym klawiszem myszki w dowolnym miejscu tta obszaru
roboczego. W okienkach Odlegfos¢ duplikatu (czerwona strzatka) wpis z warto$ci: 0 mm i -52 mm (minus!)

8. Naci$nij kombinacje
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9. Obré¢ nowopowstatg pare obiektéw wpisujac w okienko Kat obrotu (czerwona strzatka) wartos¢ 180.
Zatwierdz zmiane naciskajac klawisz <Enter>.
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10.Z Przybornika wybierz narzedzie Elipsa (czerwona strzatka) i narysuj w miejscu niebieskiej strzatki kotko o
wymiarach 10 mm (zielona strzatka).
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11. Z pomoca Wskaznika (czerwona strzalka) wybierz pierwszy wycinek kola
(niebieska strzalka). Nastepnie z Palety koloréw umieszczonej po prawej stronie
ekranu, klikajac lewym klawiszem myszki, wybierz kolor Czerwony (zielona
strzala).

Powtorz operacje dla drugiego wycinka (zolta strzalka).
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12. Podobnie jak w kroku poprzednim zaznacz kélko (czerwona strzalka) i nadaj
mu kolor Niebieski (niebieska strzalka).

14.02.2023, 14:32
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13. Podobnie jak wczesniej, kliknij w dolny kwadrat (czerwona strzatka) i nadaj
mu kolor Bialy (niebieska strzalka). Nastepnie nadaj kolor Bialy prostokatowi
goérnemu (zielona strzalka).

Uwaga: na pierwszy rzut oka nic sie nie zmienilo. Nalezy jednak pamietac, ze
wczesniej kwadraty byly przeZroczyste. Bialy kolor wynikal z koloru tla.
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14. Za pomoca Wskaznika zaznacz wszystkie obiekty ,,obrysowujac” je od punktu
oznaczonego czerwong strzalka do punku oznaczonego strzalka niebieska.

Wskazowka: wszystkie obiekty mozna takze zaznaczy¢ naciskajac kombinacje
klawiszy <Ctrl+A>.
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15. Majac nadal wybrany Wskaznik kliknij w lewym klawiszem myszki w
dowolnym miejscu tta obszaru roboczego. W okienkach Odlegtosé duplikatu
(czerwona strzalka) wpis z wartoSci: 52 mm i 0 mm.

02100 mm [
02970 mm [l

Ol @ U [Ju| Jednostki: milimetry ~| (0,1 mm

Pl
-1




16. Nacisnij kombinacje klawiszy <Ctr/+D>.

¥:1156,059 mm b= | 500 mim 1000 | % —
= ' .- .- & o
& 214,586 mm % (1020 mm oo % = 2 00

| Lﬁ‘. TLEFI-pE-IFI- Ol.cdr

' o ; - : i ; i ;
w5~

LN

e
"I'l'l

17. Na Pasku wfasciwosci kliknij w ikonke przycisk Odbicie lustrzane w poziomie (czerwona strzatka).
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18. Zaznacz wszystkie obiekty. Na przyktad obrysowujgc je WskaZnikiem od czerwonej do niebieskiej strzafki.
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19. Aby zmieni¢ szerokos$¢ konturu wraz ze zmiang jednostki nalezy wybrac pioro konturu klikajac w znacznik
piéra a nastepnie w oknie wybra¢ jednostki (punkty) i wybra¢ wartos¢ 3 punkty i zatwierdzi¢ operacje klawiszem
<Enter>.
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20. Majgc nadal wybrany WskaZnik kliknij w lewym klawiszem myszki w dowolnym miejscu tta obszaru
roboczego. W okienkach Odleglos$¢ duplikatu (czerwona strzatka) wpis z wartosci: 104 mm i 0 mm.
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21. Zaznacz wszystkie obiekty za pomoca kombinacji klawiszy <Ctrl+A> a nastepnie wykonaj kilka duplikatow
za pomocg kombinacji klawiszy <Ctrl+D>.
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Mam nadzieje ze Twdj szlaczek z tulipanéw jest podobny do mojego.

Prace swoja zapisz wg schematu: C19_Nazwisko_Imie

Podoba Ci sie to ¢wiczenie? Mozesz za nie podziekowac stawiajac mi kawe na patronite.pl
(https://patronite.pl/corel-durscy-pl) :)






